

扭住“五大抓手” 加快“五大进程”

宣汉“奔跑跨越”助推县域经济大发展

阳春三月，草长莺飞，宣汉大地一片勃勃生机：项目建设工地场面热火朝天，田间地头春耕备耕场景如火如荼，工厂车间机器轰鸣、产品源源不断地走出流水线……全县上下正倡导“忙并快乐着”的理念，大力发扬“奔跑精神”，紧紧扭住“五大抓手”，加快推进“五大进程”，助推县域经济大发展。

——抓产业提升，加快资源转化进程。该县按照“转化资源破瓶颈，拓展园区强产业，节能减排调结构”的思路，加大技改投入和新上项目力度，加快发展以天然气为燃料、以硫磺盐卤为原料的能源盐卤化工产业，以肉牛、奶牛、食用菌、茶叶为依托的农产品加工产业，以铁合金、煤炭、电力为重点的煤电冶产业。完善普光经济开发区配套设施和政策，加强水电气要素保障，着力创建省级特色产业园区。发展民营经济，加大食用菌、烟叶、蔬菜、林业、畜牧等优势特色农业发展，深入推进粮油高产创建工作，扶持壮大农业龙头企业，规范发展农民

专合组织，积极创建特色农业基地县、重点县，促进农业增产增收。

——抓项目攻坚，加快开放合作进程。深入开展“项目攻坚年”活动，大上项目，大抓项目，抓大项目。大力推进招商引资。深入开展“开放突破年”活动，加强区域交流合作，努力构建更大范围、更宽领域、更高层次的对外开放格局。紧跟东部发达地区，加快融入成渝步伐，积极承接产业转移。强化与央企的深度合作，加强友好区县交流，形成牵手发展效应。着力推进改革创新。深化重要领域和关键环节的综合改革，务实推进行政管理体制、投资融资体制、国有企业、事业单位等改革，建立完善有利于科学发展的体制机制。

——抓城镇拓展，加快城镇化进程。深入开展“城镇拓展年”活动，加快构建新型城镇体系，有效带动新型工业化和农业现代化。按照“西进东活，南延北扩，完善功能，提升形象”的总体要求，立足建骨架、夯基础、强功能，着力

打造山水园林城市、精品城市、中等城市。充分利用“中国气都”、“巴人故里”两张名片和达陕高速公路、净化厂铁路专线等独特优势，以普光工业园、现代工业文明与巴人文化旅游、现代物流为产业支撑，加快普光新区建设，使其成为县域经济的重要增长极。深入推进城乡环境综合治理，着力打造一批具有川东民居特色、巴人文化特色、土家文化特色的示范场镇和村民聚居点。

——抓基础先行，加快城乡统筹进程。狠抓公路交通建设，按照“畅通主干道、打通主动脉、实现大联网、形象大提升”的思路，力争用两年时间，全面整治升级境内干线公路。年内完成村通畅工程200公里、通达工程130公里。建成明月大桥，完成达陕高速公路宣汉连接线建设，完成宣罗路、宣双路路面改造工程和石樊路建设。加强农田水利基本建设。坚持山水田林路电气园房综合治理，扎实推进以水利为重点的农村基础设施建设。加快白岩滩水库建设，积极做好土溪口水库建设前期工作。

加强病险塘库整治，抓好农村安全饮水和小农水工程建设，推进水利资源综合开发利用。加快城乡绿化步伐，扎实推进省级生态县建设。

——抓民生保障，加快社会和谐进程。切实改善民计民生，深入实施“九大民生工程”，健全富民惠民长效机制。及时兑现各项政策补贴，增加城乡低收入群体社会保障收入。实施更加积极的就业政策，以创业带动就业，以技能促进就业，以输转增加就业。统筹推进社会发展社会事业。以“两基”迎检为契机，全面推进素质教育，深化义务教育课程改革，积极发展学前教育，不断完善高中教育，攻坚职业教育。加快医药卫生体制改革，加强公共卫生和基层医疗卫生服务体系建设。加强食品、药品、餐饮卫生监管，保证群众食品药品安全。繁荣文化广电事业，推进文化惠民工程。广泛开展全民健身运动，积极做好市第二届运动会承办筹备工作。

·张崇耀 本报记者 周本均·

我国将研究地方政府自主发行债券可行性

新华网北京2月27日电 记者从全国人大获悉，我国将继续完善中央代理发行地方政府债券制度，研究探索由地方政府自主发行债券的可行性。

国务院办公厅日前向全国人大常委会办公厅转来《关于落实全国人大常委会对2010年1至7月预算执行情况报告审议意见的函》。关于加强对地方政府性债务管理，这份来函介绍说，2010年8月，财政部会同发展改革委、人民银行、银监会联合部署地方政府对融资平台公司债务进行全面清理核实。截至2010年12月10日，各省(区、市)均已上报融资平台公司债务的清理核实数据。目前，财政

部会同有关部门正在部署地方进一步做好相关数据的核实工作。同时抓紧研究建立融资平台公司债务统计报告制度，建立健全地方政府债务规模控制和风险预警机制。

根据我国预算法的规定，地方各级预算按照量入为出、收支平衡的原则编制，不列赤字，但实际上地方政府性债务十分常见。2010年6月23日，审计署首次披露了地方政府性债务问题。通过审计调查18个省、16个市和36个县本级，截至2009年底这些地方的政府性债务余额高达2.79万亿元，引起社会高度关注。

(综合)

中印等国继续推动全球经济复苏

据《印度斯坦时报》2月25日的报道，国际货币基金组织日前发布报告指出，中国、印度、印度尼西亚及土耳其将继续推动全球经济复苏。

国际货币基金组织在其最新发布的《世界经济展望报告》中表示，发达经济体的复苏仍将缓慢，这些地区面临居高不下的失业率、国内需求下降、产量过剩等问题；在20国集团的新兴国家当中，内需将持续强劲，但集团内部的发达国家却面临经济疲软状态。在以出口为主的亚洲地区，经济活动与发达国家需求有密切联系。需要指出的是，新兴经济体

必须打击食品、货物价格上涨带来的通胀问题，同时注意热钱流入现象。

报告还称，资产价格泡沫危险将损害印度、巴西、韩国、土耳其等新兴经济体的经济发展。

(综合)



财经快车



达竹公司小河嘴煤矿机电队地面加工班女电焊工刘才琼，从1997年开始，连续14年获矿“巾帼建功立业能手”称号，2003年当选为矿“十佳岗位能手”，2004年当选为矿安全生产标兵，2007年获得达州市“巾帼建功立业标兵”称号，职工亲切称之为一朵绽放在矿山的“女焊花”。图为刘才琼正在焊接井下采煤工作面上下出口支护架棚梁。

(杨涛 摄)



开江县甘棠镇引进优质油桐、茶菊等多种方式调整农业产业结构，积极推动传统农业向高效农业转变，促进农民增收。图为技术人员帮助农民培育适合本地生长的良种茶菊。
(本报记者 卢峰 摄)

2010年二氧化硫减排2752吨

达钢集团有效改善周边大气环境质量

本报讯 近日，国家环境保护部核查人员到四川省达州钢铁集团公司，对该企业2010年度主要污染物总量减排指标进行现场核查，核定该公司2010年焦炉煤气脱硫项目减排大气污染物二氧化硫1790.01吨、2#烧结机头烟气脱硫项目减排大气污染物二氧化硫962.96吨，共计减排二氧化硫2752.97吨，有效改善了周边大气环境质量。

“十一五”期间，达钢集团公司为了加强二氧化硫治理，降低对大气环境的污染，投资4600余万元对焦炉煤气脱硫工艺进行技术改造，2#烧结机头烟气新增脱硫设施。该公司先后组织环保、工程技术人员到宝钢、攀钢等同行业认真考察学习，并针对生产实际情况最终选择了适合达钢的脱硫工艺。焦炉煤气脱硫技改工程采用目前国内先进的湿法PDS

渠县农民今年春灌为啥不着急？

水库是满的 渠道是畅的

本报讯 2月25日上午，当记者来到渠县贵福镇寺垭村时，村民王巾成并没有像往年一样忙碌着四处往田里收水，而是在院坝打扫卫生。他告诉记者：“今年春灌都不急，水库已经蓄满了水，渠道也已经修到田边了，只要一开闸放水，家里的2.7亩田都能装满水。”

王巾成所指的水库，是渠县目前最大的一座水库——柏林水库。当记者来到柏林水库时，水

库1166台/16324千瓦，新增提灌设备217台/1519千瓦，恢复灌面3.4万亩，新增灌溉面积7.8万亩，有效地提高了全县抗旱夺丰收的保障能力。

在此基础上，为全面做好抗旱保春灌工作，去冬以来，渠县多管齐下，一方面狠抓工程建设，柏林、九龙、三八、新河堰、黄家沟、箱石、张家湾等水库除险加固全面完成，完成渠系配套32.5公里，新建和技改山坪塘358口；另一方面，强化日常维修养护，修复水毁工程457处，组织发动群众清淤渠道330公里。

目前，渠县水利工程蓄水达8100万方，为全县春耕生产提供了有力保障。

(夏中华 本报记者 杨东)

春耕不发愁 远教当参谋

“这个水稻旱育秧，就要像我们在远程教育上学到的技术要领那样，首先把床子整起后，土要平整细，用清粪水浇透，没透过后厢面要整平，整平了用细泥粉把厢面撒均匀，主要目的撒谷子不下漏，便于谷子生长，这样才能保证育出壮秧壮苗……”连日来，渠县有庆镇党委、政府运用农村现代远程教育网络对党员干部和群众开展大规模的“春耕”农业技术培训。

渠县有庆镇龙头村四社40余岁的村民赵轩，2009年流转土地10多亩，由于不懂技术，每年大春育出的苗子都不是很满意。自从村办公室安装上了农村现代远程教育网络后，村里开展的农业技术培训他是一次也没有错过。提到农村现代远程教育给他带来的好处，赵轩是笑眯了眼：“农村远程教学好哟，使我们学到了很多农业生产技术，我们老百姓现在对种庄稼很有信心。”

近年来，渠县充分利用农村现代远程教育媒体资源丰富、形式多样、覆盖面广、传播快捷的优势，为农村群众搭建服务平台，积极为农业生产服务，使广大党员干部和群众从中学技术、学本领、学经验，不断优化农业产业结构，从而实现了农业增效、农民增收的目的。

据统计，今年进入春耕生产以来，渠县利用农村现代远程教育共为农民开设玉米、水稻、蔬菜等农业技术培训20余课时，受益群众达30余万人次。

·刘黎 郑冰锋
本报记者 吴涛·



春耕时节，我市广大农村，各种农业机械大显身手，成为了大春生产的好帮手。图为农机服务队在达县亭子镇雷力村帮助村民耕地。

达县严密监控小春农作物病虫

本报讯 为了准确提供2011年小春农作物病虫防治最佳时间，降低病虫损失，达县严密监测农作物病虫。

自去年12月以来，该县组织植保专业技术人员、群测人员和乡镇农技干部200多人次，深入河市、石桥、管村、石梯、麻柳、东兴、亭子等乡镇进行了专项调查，并对当地

村民进行了技术培训和防治指导。截至目前，该县先后调查30个乡镇、80个村、150个社的3500多块地(田)，面积达2000多亩。针对发生的病虫害，及时组织农户选用对路药剂进行防治，最大限度降低冬春菌、虫源量，及时控制了病虫害的进一步蔓延，确保小春作物正常生长。

(郭小文)

“一年之计在于春”，地处蒲家镇朱仙社区的食用菌基地，随处可见忙碌的身影，一排排食用菌大棚形成了一道迷人的风景。小小食用菌成为继大棚蔬菜后盛开的又一朵致富之花，大大带动了农民增收致富。

农民增收致富得实惠

“我家种了6000袋食用菌，挣了1万元，今年继续增收肯定不在话下。”蒲家镇屈家沟村村民屈群德说。连日来，屈群德忙个不停地对自家大棚进行整理，食用菌即将丰收的喜悦在他脸上展露无遗。去年，看到食用菌基地建设有着很好的市场前景，屈群德把事业迁到了朱仙社区，并建起了属于自己的相当规模的食用菌大棚。

“菌房建在我们队上，我们在这里平均每月可挣到一千多元，再也不用出远门挣钱了。”朱仙社区居民杨明由衷地感叹到。在朱仙社区，与杨明有一样感受的农民更是不少，他们在“田间工厂”和现代农业园区，或建厂或打工，在家门口就能有钱找。

政府引领带动找出路

“我们社区以前只有零星种植食用菌，在政府引领带动下，我们结合扶贫项目和基地带动，现在已发展到100多户，户均纯收入从原来的1000元达到现在的10000元以上。”朱仙社区书记郑传清说道。

通川区农民素有栽培食用菌的传统。过去多是一家一户利用田头地尾或闲置场地经营，缺乏技术指导，总量徘徊，增收缓慢。去年以来，通川区找准菌业这一特色产业，确定在蒲家镇建立川东北食用菌产业基地，经为时两个月的集中打造，建立钢架大棚万余平方米，生产区域300亩，园区特色初显。随着食用菌基地建成，政府还同步引进专业化公司运作，解决阻碍食用菌产业发展的多个难题，使农民增收致富有了依托和抓手。“我们先后举办食用菌技术培训班五次，培训农户1000余人次，免费为基地农户提供技术指导和优良品种，解决了他们以前种植食用菌产量低、增收难的问题。”达州市鸿缘菌业专业合作社经理杨智君介绍说。同时，该区还相继出台了一系列保障和激励措施，安排专项财政扶持资金，对种植户尽可能给予扶持和帮助。区直有关部门和乡镇因势利导，搭建平台，助推产业做强做大，蒲家食用菌产业已经成为农民又一朵盛开的“致富之花”。

截至目前，该区菌农已达到200余户，种植食用菌达到300余万袋，农民收入达300万元以上，食用菌产业成为了蒲家镇农民增收致富的又一支柱产业。

·孟德艳·

·陈国岳 任思普·